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„Szeretem a városom” – közösségi interjúk 

 

 

„A helyi identitás és kohézió erősítése Keszthelyen” című projekt beadásakor már felvettük a 

kapcsolatot a város meghatározó szereplőivel, civiljeivel. A pályázat elnyerésekor ismét 

felelevenítettük az együttműködést a megvalósítás céljából. Sikerült bevonnunk olyan 

önkénteseket is, akik eddig csak hallottak az ügyről, de szívesen vettek részt a közösségi 

felmérés megvalósításában.  

 

Az összejövetel alkalmával a szakmai vezető és közösségfejlesztő irányítása mellett számba 

vettük a jelentkezők ötleteit, javaslatait és a kötelezően megvalósítandó feladatokat. 

Szerencsésen egybeestek a szándékok és feladatok. Először a felvetendő kérdéseket állítottuk 

össze. Felmerült, hogy esetleg nem mindenki tud, vagy szeretne kötetlenül beszélni a három 

meghatározó kérdésről, így aztán a vegyes megoldás mellett döntöttünk. A javaslat a 

következőképpen alakult:  

 

1. A három meghatározó kérdés felvetése szóban. (Miért szeret itt élni? Min változtatna? Mivel 

tud hozzájárulni a változásokhoz?) Nyilatkoztattuk az alanyokat hozzájárulásukról és 

hangfelvétel engedélyezéséről a projektben való elszámolhatóság miatt.  

2. Majd az interjúalany beszédessége szerint célzott kérdéseket tettünk fel, melyeket papír alapon 

is rögzítettünk az alátámasztás szükségessége miatt.  

A rögzített interjúk és célzott kérdések a Google űrlapok segítségével kerültek rendszerezésre, 

elemzésre, feldolgozásra és kiértékelésre.  

 

Közösen térképeztük fel azokat a személyeket, akik meghatározó véleményformálók a város 

életében munkájuk, beosztásuk vagy önként vállalt feladataik miatt.  

 

Az interjúsorozatban a Cselekvő Közösségek Módszertani útmutató szerint 

jártunk el. Önkénteseink négyszemközti beszélgetéseket végeztek.  

 

 

 



 

 

 

Interjúalanyaink a következő foglalkozású és/vagy beosztású személyek voltak: 

 Aktív nyugdíjas, több civil szervezet tagja, amatőr költő 

 Közművelődési intézmény vezetője 

 Önkormányzati képviselő, iskolaigazgató 

 Nyugalmazott agrárszakember, civil szervezeti vezető 

 Aktív civil, orvos  

 Önkormányzati képviselő, szakorvos 

 Egyetemi rektor-helyettes 

 Területi civil szervezet vezetője, ügyvéd 

 Egyetemi docens, Pannon Egyetem - Gazdasági, Társadalomtudományi és 

Vidékfejlesztési Tanszék  

 Város díszpolgára, néprajzkutató 

 Vállalkozó, volt önkormányzati képviselő 

 Aktív nyugdíjas 

 Nagycsaládosok Egyesületének elnöke 

 Magániskola igazgatója 

 A területen működő, fogyatékosokat oktató intézmény vezetője 

 Ipartestület elnöke, volt önkormányzati képviselő 

 Önkormányzati képviselő, alpolgármester 

 Aktív vállalkozó, civil egyesületi alelnök 

 Önkormányzati képviselő, mozgássérült szakosztály vezetője 

 Területen működő jelentős vállalkozás vezetője 

 Területen működő jelentős vállalkozás vezetője, területi civil szervezet vezetője 

 Területen működő jelentős vállalkozás vezetője 

 Területen működő jelentős vállalkozás vezetője, területi civil szervezet vezetője 

 Egyházi méltóság 



 

 Turisztikai szakember, városi tulajdonú Kft. vezetője 

 Területen működő jelentős vállalkozás vezetője 

 Aktív nyugdíjas, több civil szervezet tagja, amatőr zenész 

 Gyógypedagógus, civil szervezet vezetője 

 Egyházi méltóság 

 Területen működő jelentős vállalkozás vezetője, egészségmegőrző civil 

szervezet alelnöke 

 

Ahogy a fenti listából is látszik, az interjúalanyok, társadalmi pozíciójuk alapján meghatározó 

emberek a település életében. Van, aki véleményvezér, és van, aki tevékenyen is részt vesz a 

közös munkában. Tekinthetjük őket a „központi mag”-nak. Meggyőzésük, projektbe vonásuk 

megkerülhetetlen, és segíti a projekt megvalósítását. 

A beszélgetések végén kértük, ajánljanak további bevonható, meghívandó személyeket. 

Többen ezt meg is tették, így szélesedett és színesedett az alanyaink listája. Az interjúkat 

2019. februárjában folytattuk le.  

 

A „Szeretem a városom” elnevezésű közösségi interjúk és célzott kérdéseire adott kiértékelt 

válaszok alapján a következőket megállapításokat tehetjük: 

 

A válaszadók kétharmada végzett egyetemet vagy főiskolát, a harmaduk középfokú 

végzettséggel rendelkezik. 

 

A megkérdezettek közel 37 %-a dolgozik vállalkozásban, egyötödük oktatási intézmény 

alkalmazottja, a többi válaszadó az önkormányzatnál, kulturális-, sport-, illetve egyházi 

intézménynél áll alkalmazásban.  

 

 

 



 

A városban zajló közösségfejlesztésről a válaszadók 86%-a hallott, a fennmaradó rész nem tud 

ilyen akciókról, illetve ketten nem válaszoltak a kérdésre.  

A helyi közösségfejlesztő folyamatokban a válaszadók harmada szemlélőnek vallotta magát; 

26,7 % szervező, 13,3 % tanácsadó, 3 fő – 10 % pedig döntéshozói pozícióban van. A 

válaszadók között van érdeklődő, a többieknek nincs a folyamattal kapcsolata vagy nem 

válaszoltak. 

 

 

 

Demográfia 

 

A népességszám változását hárman növekvőnek ítélték meg, közülük ketten a javuló 

gyerekvállalási feltételekben látják ennek okát. Négy válaszadó gondolta úgy, hogy nem 

változott városunk lakosságának létszáma. A válaszadók kétharmada csökkenő 

népességszámot jelölt meg a következő indokkal: 35% véli azt, hogy sokan elköltöztek. Az 

indoklást adó válaszadók 15%-a a rossz elhelyezkedési lehetőségeket jelölte meg fő okként, 

hogy Keszthely városának lakosságszáma csökkenő tendenciát mutat. Két fő az általános 

gazdasági feltételek romlását, a többi válaszadó pedig a gyerekvállalási feltételek romlását 

vagy a gyerekes családok elköltözését jelölte meg indokként. A válaszadók negyede nem 

indokolt. 

 



 

 

 

 

 

Gazdasági helyzet 

 

A következő kérdés a gazdasági helyzet alakulására vonatkozott. A válaszadók 27%-a szerint 

inkább romlott a város gazdasága, 1/5-1/5 része pedig változatlanak tartja, ill. javuló 

tendenciát vél felfedezni. Négy fő nyilatkozott úgy, hogy néhány szempontból romlott, 

néhány szempontból pedig javult a gazdaság, ugyanennyien nem válaszoltak.  

 

 



 

Javuló tendenciát a vendéglátásban és a turisztikai szolgáltatásokban, a kulturális programok 

bővülésében, a gépjármű értékesítésben és az infrastruktúra területén látják. A romlás okaként 

az alábbiak szerepeltek a válaszokban: munkahelyek hiánya, a fiatal értelmiségiek 

elköltözése, az alacsony munkabérek, és a termelő gazdaság hiánya. Romlást jelzett egy 

válaszoló a város tisztaságában, az épületek állagában. 

 

 

Infrastruktúra 

 

A válaszadók 27%-a lát fejlődést a városi infrastruktúra területén; romlást 17% jelzett 

válaszában. A megkérdezettek 23%-a szerint csak bizonyos területeken romlott, más 

területeken javult az infrastruktúra, 3 fő pedig nem válaszolt. A fejlődés területei: 

vállalkozások, munkahelyek, parkolás, kerékpárutak, elkerülő utak, városi utak javítása, 

kereskedelem, vállalkozások megjelenése, felújított pályaudvarok, belváros, Balaton-part, 

Amazon Ház Látogatóközpont. 

 

 

 

Több válaszadó szerint romlás tapasztalható az ipar területén, a város tisztaságában, az utak 

minőségében, a vízelvezetésben, a helyi közlekedésben, a peremterületek infrastruktúrájában, 

a belvárosi közlekedésben és a szállodák infrastrukturális ellátása területén. Egy válaszoló 

kiemelte a Bem József és Szalasztó utcák találkozását, a Lovassy Sándor utcát és a Rákóczi 

teret, mint sürgős infrastrukturális fejlesztésre szoruló területeket. 

 

 

Kultúra 

 



 

A kulturális élet jó irányba változott a megkérdezettek 60%-ának véleménye szerint, 30 %-uk 

szerint az elmúlt években nem történt változás, és csak három ember gondolja úgy, hogy 

inkább romlott a színvonal.  

 

A javulás okaiként az új rendezvényeket (KeszthelyFest, különböző sportesemények, stb.), az 

új helyszíneket (NépmesePont, Fejér György Városi Könyvtár, felújított Georgikon 

Majormúzeum) jelölték meg a válaszadók, akik örülnek a nyári szezonon túl – mint 

szezonhosszabbító - megrendezett kulturális rendezvényeknek, kiállításoknak, zenei 

programoknak, különféle tematikájú előadásoknak.  

 

 

Akinek negatív véleménye volt, az a fiatalos lendületet és a mozi hiányát jegyezte meg. A 

Petőfi Filmszínház 2003 márciusában történt bezárása óta szinte állandó téma a helyi lakosok 

körében a mozi szükségessége. 

 

 

 

 

Szolgáltatások 

 



 

A városban elérhető szolgáltatásokat a válaszadók legalább 2/3 része működőnek ítélte meg, a 

színvonalat jó-közepes minőségűnek értékelték. 

Közművelődési intézmény - egy kivételével – mindenki szerint működik a városban. A 

felsorolásban a Goldmark Károly Művelődési Központ, a Festetics-kastély - Helikon 

Kastélymúzeum és a Balatoni Múzeum jelenik meg felváltva. A Fejér György Városi 

Könyvtár kapott még említendő mennyiségű szavazatot. Az intézmények feladatai közül a 

többség az ismeretterjesztést, a rendezvények és kiállítások szervezését gondolta a 

legfontosabbnak, de a művelődő közösségek tevékenysége, a képzés, az információs 

tevékenység és közművelődési szolgáltatás is felsorolásra került. 

 

 

 

A közművelődési intézmények heti látogatóinak számát a válaszolók harmada gondolja 200 

fő felettinek, ötödük 150-200 fő közé-, 14%-uk 100-150 fő közöttinek gondolja, és három 

válaszadó 10-50 főt említett. Arra a kérdésre, hogy milyen társadalmi csoportok veszik 

igénybe a közművelődési intézményeket, a válaszok alapján a nők és az idősek kerültek az élre, 

őket követik a férfiak és a gyermekek/fiatalok, valamint, inkább a helyiek jelennek meg az 

intézményekben és nem a településen kívül élők.  

 



 

 

 

A többség véleménye szerint a látogatók száma nőtt, 17% mondta azt, hogy nem változott, a 

válaszolók ötöde pedig a nem tudja választ jelölte meg. A növekedés okában a több, 

tartalmasabb, magasabb színvonalú programot jelölte meg a többség, valamint a jobb 

marketing és a pályázati lehetőségek is említésre kerültek. 

 

 

Közösségi színtér 

 

A közösségi színtereknél bővül a lista, a korábban említett közművelődési 

intézményeken kívül a Helyőrségi Művelődési Otthon (HEMO), a 

Fő tér, a Balaton-part (Zenepavilon) és a civil szervezetek terei 

(pl. Kis-keszthelyen) kerültek fel a listára. A fő feladatokat 

hasonlóan jelölték meg a válaszadók, mint a 



 

közművelődési intézményeknél, a legfontosabbnak a rendezvények szervezését találták. A 

heti látogatók számát ugyanúgy ítélték meg, mint a közintézményeknél. A társadalmi 

csoportok megnevezésénél hasonló eredmény született, mint a korábbi kérdésnél. A többség 

véleménye szerint az elmúlt 5 évben nőtt a látogatók száma, ennek okai megegyeznek a 

korábbi kérdésnél leírtakkal, valamint kiemelten fontosnak ítélték a közösségek vezetőinek 

szervező munkáját. 

 

 

A muzeális intézményekről szóló kérdés válaszaiban kivétel nélkül mindenkinél első helyen 

Festetics-kastély - Helikon Kastélymúzeum, majd a Balatoni Múzeum szerepelt, őket követte 

a Georgikon Majormúzeum, és végül a kisebb, magánkézben üzemelő múzeumok (pl. 

Belvárosi Múzeumok, Kályhák Háza, Rádió-és Televízió Múzeum, stb.).  

A látogatók számát itt is az előző trendnek megfelelően határozták 

meg a megkérdezettek. A társadalmi csoportok megjelölésénél 

sem változott a sorrend, az előző kérdéshez viszonyítva. A 

látogatottság növekedését is hasonló okokban látták a 



 

megkérdezettek, a színvonal emelkedése, a jobb reklám, az igények emelkedése és a növekvő 

turizmus került szóba.  

 

A településen működő könyvtárakra vonatkozó kérdésnél a Fejér György Városi Könyvtár 

volt minden válaszadónál az első válasz, ezt követte a Festetics-kastély Helikon könyvtára és 

a Pannon Egyetem Georgikon Könyvtár és Levéltára. A látogatók számát szinte egyenlő 

mértékben tették a válaszolók heti 200 fő fölé, 150-200 fő, 100-150 fő és 50-100 fő közé. Az 

intézmény felsorolt feladatait a megkérdezettek mind egyformán fontosnak találták, egy 

kicsivel kapott csak magasabb százalékot az első lehetőség, a gyűjtemény folyamatos 

fejlesztése, feltárása, megőrzése, gondozása és rendelkezésre bocsátása.  

 

A helyi könyvtárat látogató társadalmi csoportok közül ugyanannyian jelölték meg a 

gyerekek/fiatalok, idősek, nők és férfiak válaszlehetőséget; fele ennyi szavazatot kapott az 

érettségizett, aktív és helyi lakos válaszlehetőség. A megkérdezettek válaszai átlagosan azt 

tükrözik, hogy szerintük a látogatottság nem változott az internet térhódítása 

miatt. Akik többnek gondolták az elmúlt 5 évben betérők számát, 

azok ennek okát az informatikai szolgáltatások bővülésében és a 

több rendezvényben látták. 

 



 

Közösségfejlesztés 

 

A településen tevékenykedő közösségfejlesztésben érintett szervezetekről a válaszolók 

háromnegyede tud, vagy ismer. Működésüket átlagosan jónak ítélik meg, a megadott 

szempontok szerint, a legfontosabbnak a közösségi igényekre építést találták.  

 

 

 

 

A szervezetek fejlesztési iránya pedig legjobb, ha közösségi alapú, ahol a helyzetfeltárást a 

közösség végzi.  A közösségfejlesztési folyamatokkal kapcsolatban a legfontosabb elvárások 

közül a bevont emberek számának növelése és a települési rendezvényeken, eseményeken 

résztvevők számának növelése kapott 10%-kal több szavazatot, mint a többi lehetőség. (pl. 

települési rendezvényeken, eseményeken résztvevők számának növelése; az intézményekkel 

folytatott kommunikációs alkalmak számának növelése, minőségének javítása; az egyes 

csoportok közötti együttműködés intenzitásának növelése; a helyi nyilvános felületek 

növelése, minőségének növelése, használtságának növelése; a településen élők közötti 

kapcsolatok fejlesztése; újabb csoportok létrehozásának elősegítése; új lakossági 

kezdeményezések létrehozásának elősegítése) 

 

Az utolsó kérdések arra irányulnak, hogy a városi intézmények, szervezetek mennyire vannak 

tisztában a lakosság elvárásaival. 



 

 

 

A válaszadók Keszthely Város Önkormányzatáról úgy vélik, hogy részben ismeri csak a helyi 

lakosok közösségfejlesztéssel kapcsolatos igényeit. 

 

 

 

A kulturális intézmények esetében a válaszolók 4/5-e úgy gondolja, hogy ismerik a 

keszthelyiek elvárásait és ennek megfelelően hatékonyan működnek. 

 

 



 

 

 

A közösségfejlesztési folyamatokról a megkérdezettek közel kétharmada úgy véli, hogy 

serkentették a társadalmi aktivitást és növelték a közösségi szerepvállalást. 

 

 

 

A településen élő közösségről az a megkérdezettek véleménye, hogy csak részben tudja 

érvényesíteni az érdekeit. Az érdekképviseletről az gondolja a válaszadók 86%-a hogy 

sikeresen működnek a városban.  

 



 

 

 

A helyi közösség összetartó erejéről a megkérdezettek kicsivel több, mint fele nyilatkozott 

pozitívan. 

 

 

 

Arra a kérdésre, hogy a válaszadók véleménye szerint milyen lépéseket kellene tenni a helyi 

közösség fejlesztése érdekében, a következő válaszok érkeztek: 

 Mind az önkormányzat, mint a lakosok részéről komolyabban 

kellene venni a civilek és civil szervezetek munkáját 

 Tiszta város – környezetvédelemre, tudatosságra való 

nevelése már az óvodától  



 

 Közösséget érdeklő programok szervezése és megvalósítása 

 Folyamatos kapcsolattartás és kommunikáció a közösségekkel, civilekkel, 

programszervezőkkel, döntéshozókkal, és ennek megfelelően visszacsatolás az 

eredményekről. A szakmai irányítás erősítése. 

 Személyes megszólítás, vélemények, ötletek összegyűjtése 

 Több fiatalt kellene bevonni a közösségfejlesztésbe, véleményüket, ötleteiket felmérni 

és teret, helyiséget biztosítani számukra térítésmentesen 

 Helyet és anyagi támogatást biztosítani az összejövetelekhez 

 Az aktuális témába az érintett célcsoportok legyenek bevonva  

 Közösségi csoportok vezetőinek a feladata lenne más csoportokkal felvenni a 

kapcsolatot, mert míg ez nem jön létre, nem lesznek lokálpatrióta közösségek, csak 

elszigetelt csoportok. Javítani kell a csoportok kommunikációján, szükség lenne egy 

koordinációs szerepre, hogy a csoportok egymásra találjanak 

 Közösségi terek, közösségi házak létrehozása, felszerelések és anyagi támogatás 

biztosítása 

 Közösségfejlesztő programok szervezése, népszerűsítése és számuk növelése 

 Érdemi közösségfejlesztésre van szükség, melynek első lépése lehet ez a projekt. 

Szakemberek segítségével egész Keszthely városára kellene kiterjeszteni a programot, 

akár a már jól működő kiskeszthelyi közösség mintájára  

 Keszthely város történetét már óvodás kortól kezdve tanítani kellene, hogy a helyi 

identitás tudat erősebb legyen a helyi lakosokban, már kisgyermekként is kötődjenek 

városunkhoz 

 A szezonalitás kiküszöbölése, folyamatos, rendszeres és színes programok tavasztól 

őszig 

 A helyi közösség fejlesztése érdekében a válaszadók döntő többsége közösségfejlesztő 

programokat valósítana meg, több helyszínen, valamint az iskolákba is bevinnék ezeket a 

tevékenységeket és programokat.  

 

 

Összességében elmondhatjuk, hogy tanulságos volt találkozni és 

beszélgetni az interjúalanyainkkal, akiktől válaszaik alapján sok 

segítséget kaptunk a munkához, melyet a továbbiakban 

szeretnénk folytatni. A munka során azt tapasztaltuk, 



 

hogy körvonalazódik egy kör, akik egyelőre érdeklődve szemlélik a közösségfejlesztés 

folyamatait, és már jelezték részvételi szándékukat, ötleteiket, miként lehetne a keszthelyiek 

identitástudatát növelni, hogyan járulnának hozzá a további lépésekhez, tervekhez. Szintén 

körvonalazódik számunkra egy-egy főbb támpont, váz a helyi igényekkel, problémákkal 

kapcsolatosan, amikre összpontosítanunk kell a cselekvési terv összeállítása során; mik azok 

az érzékeny pontok a keszthelyi kisközösségek életében, amiket a legszükségesebb lenne 

mihamarabb kezelni. 


